Конспект музыкального занятия для подготовительной группы.

Тема: « Творчество в различных музыкальных видах деятельности: пении, музыкально-ритмических движениях, пантомиме, театрально-игровой и игре на детский музыкальных инструментах».

                                                                  Конспект подготовила

 Музыкальный руководитель СПДС «Василек»

                          Савельева Марина Александровна

Задачи: развивать творческую активность детей, эстетические чувства; воспитывать волю, самостоятельность при выполнении заданий.

Программное содержание: учить инсценировать сюжеты песен, выразительно передавать в движениях различные песенные образы, творчески использовать знакомые танцевальные движения, комбинировать их элементы, составляя несложные композиции танца. Приучать детей вслушиваться в музыкальное произведение и в соответствии с его характером находить нужный музыкальный инструмент, соответствующий по тембру с образом, побуждать детей пропеть своё имя на различной высоте и с различным ритмическим рисунком.

Материалы к занятию:
1.Нотный материал.

2. Детские музыкальные инструменты.

3.Схема игры на металлофоне и барабане.

4. Вальс из балета « Спящая красавица» П. Чайковского,

 «Клоуны» Д. Кабалевкого  - ( запись)

5. Элементы костюмов.

Дети под лирическую музыку входят в зал и рассаживаются по местам.

М.Р: - Здравствуйте, ребята! ( пропевает).

Дети: - Здравствуйте! ( пропевают).

М.Р. – Мы сегодня с вами вместе отправляемся в необычное путешествие в сказку. Сначала побываем на балу во дворце сказки «Спящая красавица», погостим у царицы -  Музыки, у неё поиграем на музыкальных инструментах и потанцуем. Одним словом мы с вами будем сегодня - творить! Ну что отправляемся в путь?

Дети: - Да!

Звучит волшебная музыка, на экране появляется дворец и изображение танцующих пар из балета «Спящая красавица».

М.Р: -  Ну вот мы и во дворце. Здесь мы с вами послушаем сразу несколько музыкальных произведений. Они совершенно разного характера и содержания. А затем я вам предложу выполнить ряд заданий, на музыку прослушанных произведений. Готовы? 

Дети: -Да!

М.Р: - Сегодня, в честь шестнадцатилетия принцессы во дворце бал. Все гости поздравляют её. Послушайте какой танец играет оркестр?

Исполняется «Вальс» из балета П. Чайковского « Спящая красавица»

Дети: Это  - вальс.

М.р:  - Да, правильно, это вальс. А какой характер у этого произведения?

Дети: - Светлый, счастливый, нежный, ликующий, праздничный.

М.Р: - Всё верно. А вот теперь моё первое задание. Если бы этот вальс танцевали цветы, какой  образ цветка наиболее соответствовал этой музыке?

Дети: - (Ответы)

М.Р: - А я предлагаю вам игру: кто желает под эту прекрасную музыку изобразить красивый, царский цветок – розу.

Исполняется хореографический этюд розы, ребёнок сам придумывает  к нему движения. Внезапно музыка прекращается. Это порыв северного ветра «заморозил  прекрасную розу». Ребёнок застывает в любой придуманной  им позе. Чем богаче воображение, тем интереснее движения танца и поза  «застывшей, замёрзшей розы».М.Р. и дети аплодируют

М.Р: – А теперь на балу появляются клоуны, шуты, паяцы и звучит  ещё одно музыкальное произведение -  это пьеса Д. Кабалевского « Клоуны».

Звучит запись пьесы « Клоуны», на экране изображение народных героев.

М.Р: - Скажите пожалуйста, а эта музыка какая по настроению?

Дети: - Весёлая, задорная, озорная.

М.Р: - Правильно, это музыка шутливая. Живая, бойкая, забавная. А меняется ли  характер музыки?

Дети: - Вначале музыка весёлая, задорная, а  в середине звучит тихо, неуверенно, а потом опять весело, как вначале. Наверное, потому, что у клоунов разные характеры.

М.Р: - Правильно, в пьесе три части, наверное первый клоун весёлый. А второй грустный. Молодцы! А теперь моё следующее задание. Кто желает изобразить в движениях двух разных клоунов?

Под весёлую  часть пьесы мальчик жонглирует воображаемыми  разноцветными кольцами, скачет и кувыркается. На спокойную часть – падает, отряхивается, потирает ушибленные коленки. Характер клоунов подкрепляется мимикой и жестами.

М.Р:-  Спасибо! Понравились вам клоуны, ребята

 (ответы детей, аплодисменты).

Ну что ж, мы с вами побывали на балу танца и пантомимы, а теперь я вас хочу пригласить в царство музыкальных звуков и инструментов. 

Звучит музыка в сопровождении симфонического оркестра, на экране  появляются анимационные детские музыкальные инструменты.

М.Р: - Есть на Земле одна страна, зовётся – Музыкой она

созвучья в ней живут и звуки, но чьи их открывают руки?

Кто заставляет мир звучать, когда он устаёт молчать?

Когда он будто бы струна, которая звенеть должна.

Конечно – это музыкант, его порыв, его талант,

его желание творить, и людям красоту дарить!

Добро пожаловать! Мы с вами прибыли в царство Музыки. Посмотрите внимательно, какие  музыкальные инструменты вы здесь видите?

Дети: - Металлофон, треугольник, барабан, маракасы, тарелки.

М.Р: - А чем отличается звук барабана, от звука металлофона?

Дети: - У металлофона звук звонкий, хрустальный и имеет высоту, а у барабана звук глухой и не имеет высоты.

М.Р: - Да, совершенно верно. Но кто поможет мне различить по схеме мелодию барабана и мелодию металлофона?

 На экране детям показывается схема:

1.--------                                                2. --------  --------  --------  --------  ---------

             ----------

                         ---------     

                                     ----------

                                                  -----------

Ответы детей.

М.Р: -  А теперь разбирайте музыкальные инструменты и мы с вами сейчас сотворим музыкальную зарисовку « Гроза».

Прежде чем разыграть такую музыкальную картину, нужно предварительно, ещё  при первом знакомстве с соответствующими инструментами, наводить детей на мысль о возможности использования их для подражания  дождю, грому, ветру, молнии .Это делается при помощи наводящих вопросов: « на что похоже звучание этого музыкального инструмента?», « Что можно изобразить с его помощью?» « А на каком инструменте можно изобразить капельки дождя?»

М.Р: - Сначала попробуем изобразить дождь, который начинается с редких капель ( играют тихо на треугольнике), входит в силу и постепенно прекращается ( можно изобразить и внезапный дождь).

Теперь мы изображаем порыв ветра (маракасы, погремушки), молнию (удар тарелок или металлическими палочками по тарелкам), раскаты грома (барабан).

А теперь попробуем изобразить грозу.  Дирижёром буду я, чтобы наша гроза не переросла в хаотический шум.

По жесту дирижёра дети исполняют музыкальные этюды.

- Ветер усиливается: к маракасам присоединяются тарелки и бубен. Наконец сверкает молния: тарелки,  трещотка  и кастаньеты. После кульминации гроза идёт на убыль, постепенно затихает. И снова сияет солнце, пастушок играет на дудочке.

 М.Р: - Молодцы! У нас всё получилось замечательно!

Ну и в заключении нашего занятия – путешествия мы с вами поиграем ещё в одну музыкальную игру, которая называется: «Отзовись, кого зовут».

Предварительно дети по очереди называют свои имена, а взрослый повторив каждое, прохлопывает его ритм; дети повторяют за М.Р.Замечаем, что в тех именах где два удара, сильнее то первые ( Ю-ра, Ка-тя), то второй ( Бо-рис, И-ван), в других именах по три удара с акцентами на первом (Ма-шень-ка) , втором ( Ни-ки-та), или третьем ( А-лек-сей) или- редко- один  (Глеб). Сначала составляем  четверостишия, желательно рифмованный.

1. Оля, Катя, Галя, Дина,

Витя, Юра, Коля, Дима.

2. Вадим, Денис,

Иван, Борис.

3. Юленька, Машенька,

Зоечка, Сашенька.

4. Никита, Ванюша, 

Алёша, Танюша, 

Елена, Ирина, Надежда, Марина.

После простукивания ритмического рисунка, даём возможность пропеть каждому своё имя на удобной ему высоте или на выдуманной мелодии.

Затем можно предложить детям спеть свои имена на мелодию ( заранее подобранную по ритмическому рисунку).Например №1 – по гамме вверх,

№2 – « Андрей- воробей» на ( м3)

№3 – « Маленькой ёлочке»

№4 – По аккордам классического квадрата Т-S-Д-Т.
М.Р: - Ну вот и закончилось наше путешествие в сказку. Нам пора возвращаться в детский сад. Молодцы, ребята, вы показали свои творческие способности. Мне очень понравилось сегодняшнее занятие, думаю, что и вам тоже было интересно. А в заключении мы с вами споём весёлую песню, с которой нам не скучно будет возвращаться.

Исполняется песня В. Шаинского:«Вместе весело шагать!»

М.Р:  - На этом наше занятие закончено, до свидания ( пропевает ).

Дети: - До свидания! (пропевают).

