
Лекция-концерт
для детей старшего дошкольного возраста на тему

«Рояль - Король инструментов»
Подготовила и провела: 

Савельева Марина Александровна
                          музыкальный руководитель 

высшей квалификационной категории                                                               

СПДС «Василёк» ГБОУ СОШ с. Васильевка
Лекция проводится в музыкальном  зале, концертные номера исполняют музыкальный руководитель, воспитатели, дети. Техническое обеспечение: проектор, экран, ноутбук.

При входе в зал, зрители видят экран, на котором заставка: «Рояль - «Король инструментов – РОЯЛЬ».

Муз.р:  - Добрый день, ребята. Вы пришли  сейчас не просто в музыкальный зал, вы посетили «музыкальную гостиную». Сегодня мы с вами поговорим о короле музыкальных инструментов- Рояле.  Если вы зайдёте в нотный отдел книжного магазина, то увидите на полках и витринах большое количество нотных сборников, и большая их часть будет предназначена для игры на фортепиано.

            А задумывались ли вы когда-нибудь, что это за инструмент, и почему он занимает такое важное место в  мировой музыкальной культуре?

           Конечно, все мы знакомы с РОЯЛЕМ (м.р. указывает рукой на экран). Его можно увидеть в концертных залах, в музыкальной школе, на экранах телевизоров. Он, большой и важный, стоит на почётном месте, а иногда, в торжественных случаях, у него поднимают крышку, и рояль становится похожим на огромную диковинную птицу, взмахнувшую крылом.

           Я уверена, что вы знаете также и ПИАНИНО (на экране – изображение пианино), - его вы видели в  нашем музыкальном зале, а, может быть, у друзей и знакомых есть дома такой инструмент. Пианино гораздо скромнее своего «знатного» родственника, да и звук у него слабее.

           Но, и на пианино, и на рояле играют совершенно одинаково, притом, одни и те же пьесы, на нотах которых написано: ФОРТЕПИАННЫЕ.

           В чём же тут дело? Почему такие разные названия? Чтобы ответить на эти вопросы, попробуем отправиться в далёкое прошлое. Но для начала давайте послушаем голос этого инструмента.

Звучит вальс Грибоедова ми-минор

исполняет музыкальный руководитель

            Очень-очень давно, в Древней Греции, в VI веке до нашей эры, существовал музыкальный инструмент, который называли МОНОХОРДОМ, что означает «одна струна» (на экране изображение монохорда). У него и правда была всего лишь одна струна, натянутая на деревянный ящичек. Играли на монохорде, защипывая струну пальцами или ударяя по ней молоточком. Шли века, к одной струне прибавилась другая, третья и т.д. И, наконец, струн стало так много, что одного молоточка стало не хватать. Вот тогда кто-то и придумал КЛАВИШИ. Первый клавишный инструмент, у которого были струны, – клавикорд. Он появился в позднее средневековье, хотя никто не знает, когда именно. Клавикорд имел устройство, похожее на устройство современного фортепиано. У клавикорда было по одной струне на каждую клавишу, в то время как у современного фортепиано на каждую клавишу бывает до трех струн. При нажатии на клавишу маленький медный квадратик ударял струну. Однако его звук был слишком мягким и тихим для того, чтобы на нем можно было играть перед большим количеством людей. 

Смотрим видео фильм «Клавикорды»

Другой клавишный инструмент – клавесин – скорее всего, был изобретен в Италии в XII веке. В данном случае звук извлекается птичьими перышками или кусочками кожи (наподобие медиатора). К тому же струны клавесина расположены как у современного рояля, горизонтально. 

Звук клавесина – довольно слабый, не очень-то пригодный для исполнения музыки в больших залах. Но зато он очень был популярен, как аккомпанирующий инструмент для исполнения вокальной музыки. На всех балах звучали прекрасные голоса юных исполнительниц.

Исполняется колыбельная  (синтезатор имитирует звук клависина)
 На протяжении пяти веков мастера разных стран старались улучшить звучание клавесина. Например, чтобы звук стал сильнее, на каждую клавишу стали ставить не одну, а три струны. И всё же, большой силы звука добиться так и не удалось, он всегда был одинаковый по силе: слегка дотронешься до клавиши или сильно по ней ударишь – звук не слишком отличался.

    Конечно же, в те далёкие времена клавесин был предметом роскоши, украшением гостиных и салонов. Его украшали красивыми картинами, перламутром, позолотой, драгоценными породами дерева. В конце XVII века во Франции нижние клавиши стали вытачивать из чёрного дерева, а верхние обкладывать слоновой костью. Говорят, это делалось для того, чтобы на тёмном фоне лучше выделялись изящные белые руки знатных дам-клавесинисток.

Однако, играть на такой клавиатуре было не очень удобно: тёмные клавиши сливались, границы между ними оказывались незаметными. Поэтому, уже в XVIII веке расположение цветов на клавиатуре стало таким, каким мы видим его сейчас.

«Фильм клавесин»

Все музыкальные инструменты постоянно совершенствовались. Продолжали поиски и клавирные мастера. И вот в 1711 году в итальянском городе Падуе клавесинный мастер Бартоломео Кристофори изобрёл НОВЫЙ инструмент, хотя он очень был похож на клавесин. Кристофори заменил у клавесина металлические молоточки на деревянные, обитые мягким упругим материалом – войлоком. Теперь инструмент приобрёл совершенно другое звучание! Исполнитель мог играть тихо, громко, постепенно усиливая или ослабляя звук. Слова «тихо» и «громко» звучат по-итальянски так: «форте» и «пиано». Поэтому и инструмент стали называть ФОРТЕПИАНО. Это название является общим для рояля и пианино.

Звучит запись отрывка концерта П.И.Чайковского Для фортепиано с оркестром

-Что за инструменты звучал сейчас вместе с роялем? (Ответы детей)                  

Фортепиано любит звучать не только с другими инструментами и певцами, но и быть солистом.

Два вида фортепиано: ГОРИЗОНТАЛЬНЫЙ – рояль, что означает КОРОЛЕВСКИЙ,  и  ВЕРТИКАЛЬНЫЙ – пианино, что означает МАЛЕНЬКОЕ  ПИАНО, сложились в XIX веке. Рояль стал концертным инструментом, а пианино мы встречаем там, где нельзя поставить большой рояль.

                     На фортепиано исполняют и певучие мелодии, и многозвучные аккорды. Инструмент может звучать нежно, как флейта, а может и как целый оркестр.

Фильм  «Рахманинов «Элегия Лики старой Москвы» 

                      В заключение нашей встречи давайте ещё раз взглянем на монохорд

(на экране изображение монохорда)
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 и на рояль, и восхитимся человеческим разумом, благодаря которому из маленького ящичка вырос такой огромный замечательный, поистине королевский инструмент.

ПТИЦА - МУЗЫКА.

Ровно семь цветов у радуги, а у музыки семь нот

На Земле для нашей радости, вечно музыка живёт.

Опускаешь на клавиши руки – волшебство совершается вдруг,

И рождаются чистые звуки, от простого касания рук.

Птица – музыка крыльями машет, не кому - нибудь машет, а мне.

Словно солнышки рыжих ромашек, расцветают на каждом окне.

Дождь и снег будут сыпаться с веток, будут люди опять и опять

Из роялей, как – будто из клеток, птицу – музыку в мир выпускать.

                      Спасибо вам, ребята за внимание. Я, надеюсь, наша встреча для вас была познавательной и интересной, а классическая музыка прекрасной и понятной. Жду вас снова в нашей «музыкальной гостиной». До свидания.
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