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Колыбельные песни – удивительный дар прошлого. Созданные в веках, они передавались из поколения в поколение, дошли и до нашего времени…

Однако современные мамы в большинстве своем не поют колыбельных. Одни говорят, что не знают и не умеют их петь. Другие ссылаются на занятость и отсутствие соответствующего настроения. Третьи прямо заявляют, что темп жизни вытеснил из обихода колыбельные, поэтому они не нужны младенцу: пусть привыкает к современным ритмам.  

Со всей убежденностью утверждаю, что эти точки зрения не только ошибочны, но и пагубны. Почему? Потому, что материнская песня несла ребенку здоровье и спокойствие.

Современные дети требуют бережного отношения, любви и ласки, как и во все времена. Между тем многие мамы, по их признанию, не умеют проявлять свою любовь к ребенку, стесняются ласкать его, боясь показаться не современными. Искусство пестования малютки им не знакомы. Этим искусством в совершенстве владели наши прабабушки. Оно не утрачено, потому что нашло отражение в фольклоре для маленьких, русском поэтическом слове.

Впервые соприкасаясь с лиричностью и красотой колыбельной песни, дитя начинает  приобщаться к миру прекрасного, реагируя всем своим существом на ласку, любовь, доброту и нежность матери.

Исследования последних лет показали, что колыбельные песни снимают тревожность, возбуждение, действуют на ребенка успокаивающе. Этому способствуют плавная мелодия, ритмическое сочетание слова и движения (легкое покачивание).

Колыбельные песни несут свет и добро, они  прежде всего отражают мир мыслей и чувств матери, поглощённой уходом за ребенком, заботой и его благополучии и здоровье.

В ряде старинных колыбельных песен кот выступал хранителем детской колыбели. Не случайно существовал обряд класть кота в колыбель, прежде чем положить в нее ребенка. С течением времени обряд забывали, но кот оставался персонажем колыбельных песен:

Уж я Ванюшку качала                                                                                                               
 Уж я котику кричала:                                                                                                        
-Приди котик ночевать,                                                                                               
 Мово Ваню покачать…

В колыбельных песнях часто поется о гулях-голубях, которые прилетают к колыбели, мирно воркуют, убаюкивают дитя:

Ой  люшеньки-люли,                                                                                                         Прилетали гули,                                                                                                                   
Сели гули на кровать,                                                                                                              Стали гули ворковать,                                                                                                           
Стал мой мальчик засыпать.

Как же петь колыбельные?

Прекрасно, если колыбельная поется ребенку, лежащему в кроватке. Но дитя может располагаться и на левой руке матери (со стороны ее сердца). Прижатый к левой стороне груди малыш улавливает стук сердца матери. Этот стук для ребенка самый родной. Находясь в утробе матери, первое, что он слышал – это стук ее сердца. Когда она спала, отдыхала, отдыхал и «спал» он. Малыш хорошо знает стук ее спокойного, «спящего сердца». При покачивании, как бы в такт стука спокойного сердца матери, дитя наиболее комфортно себя чувствует у нее на руках. Желательно в таком же темпе петь колыбельную песню, ритмично, плавно покачивая малыша.  

Оговоримся сразу: покачивания ребенка при пении не имеет ничего общего с беспорядочной тряской. Малыша насильно «забалтывают» чуть ли не до потери сознания, желая усыпить. Это недопустимо, потому что вредно отражается на его нервной системе и состоянии вестибулярного аппарата. Ребенок действительно замолкает на какое-то время, но, придя в себя, начинает кричать с еще большей силой.

При пении мама может легонько, в такт мелодии, поглаживать малыша по спинке, как бы дополнительно подтверждая свое присутствие и защиту.

