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Выпал снег – значит, пришла зима. Можно ли описать радость детей?! С каким удовольствием они возятся в снегу.

Чистый зимний воздух полезен ребенку. Но необходимо следить за тем, чтобы он не простудился. Интенсивные движения на воздухе предохраняют ребенка от переохлаждения. Самыми доступными развлечениями зимой являются игры со снегом, катание на санках, лыжах и коньках.

При организации на улице развлечений надо помнить о безопасности детей и создании атмосферы радости.

Особое внимание следует уделить одежде ребенка. Надо помнить, что уже не лето. Ребенку должно быть удобно и легко в одежде, но и в это время и тепло, а также он должен максимально задействован – тогда дошкольнику будет интересно и радостно.

Нужно помнить, что именно родители проявляют большую заинтересованность в том, чтобы в режим дня ежедневно предусматривалась двигательная активности детей. Семья во многом определяет отношение детей к физической культуре, их интерес к спорту, активность и инициативу.

Дети особенно восприимчивы к убеждениям, положительному примеру отца, матери, укладу жизни семьи.

Один из видов таких развлечений является катание на коньках.

К примеру несколько таких несложных игровых упражнений помогут  родителям провести с детьми незабываемые выходные.

Тяни – толкай. Держась за руки, стоя друг к другу лицом, ребенок движется спиной вперед, а родители толкают его.

Бобслей. Два ребенка стоят друг за другом. Второй держится за первого. Соревнуются две пары детей.

Поезд. На длинной площадке кубиками выкладывается извилистая дорожка, по которой должен пройти поезд.

Следующее не менее увлекательное развлечение с детьми является – катание на лыжах. Дошкольников не следует сразу начинать обучать скользящему шагу и лыжным ходам, а вот обучение спускам с горок следует непременно. Для этого, как и для катания на санках, необходимо подобрать прямой и ровный склон, не длинный, для первых спусков достаточно 10 метров. А скорость зависит от крутизны склона. Для первых спусков она должна быть равна скорости быстро идущего или медленно бегущего человека и не более. Все спуски со склона вначале выполняются без палок. Падения с палками более опасны, а если ребенок ещё вынесет на спуске палку вперед, то может случайно наткнуться на нее и получить травму.

В случае падения одобрите ребенка, но пусть он сам встает после падения и ступающим шагом поднимается вверх по склону. Как вам ни покажется странным, совершенно необходимо научить ребенка падать при спуске со склона. Самые опасные падения вперед, можно удариться о носки лыж и получить травму. А для безопасного падения необходимо присесть и мягко «завалиться» назад – в сторону, повернуть лыжи поперек и распластаться по склону. В этом случае скорость сразу падает, и падение позволит избежать столкновения с деревом или наездом на другого лыжника. Развернутые поперек склона лыжи позволяют после падения быстро встать.

Когда дети начнут уверенно спускаться с пологих горок, необходимо постепенно переходить на более крутые склоны, что увеличит скорость движения.

Счастливых выходных!

