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Современные дети – дошколята практически теряют дар речи. Взрослым пора уже бить тревогу по этому поводу. И, конечно же, виной этому, появление в нашей жизни гаджетов – планшеты, смартфоны и т. п. Вещей, которыми забавляются юные гении. Но такие уж ли гении дети, которые в выходной день, вместо того, чтобы гулять с родителями на свежем воздухе, печь пирожки с мамой, забивать гвозди с папой, сидят, уткнувшись в сенсорную панель. Если присмотреться к такому ребенку, становится даже страшно за будущее нашей страны: сидит, сгорбившись, на лице никаких эмоций, молчит и в таком состоянии ни 5 мин. и даже не 20, часами, а позже и ночами.

Наши дети, скажут нам: «Если бы все стояло на месте, мы бы до сих пор ездили на лошади, а не на автомобиле!» Но не до такой степени, конечно: взрослые вполне адекватно относятся к появлению в современном мире всяких «полезных» вещей и даже с удовольствием используют их, как на работе, так и в свободное время. Но, наша задача, как взрослых:

во – первых – собственным примером доказать детям, что «сидеть» в компьютере вредно, как для физического, так и для психического здоровья человека;

во – вторых -  объяснить ребенку, что существуют определенные правила пользования гаджетами (ограничение по сайтам, по времени и т. п.);

в – третьих – научить ребенка, добывать полезную информацию из сети Интернет, пользоваться больше, как «энциклопедией», а не просто играть в «стрелялки» или просматривать мультфильмы, которые не несут за собой ничего полезного, а наоборот, вредят юному организму, искаженными изображениями и нецензурной речью.
Естественно, в дошкольных учреждениях, активно используют: интерактивные доски, слайдовые презентации, компьютерные программы, он – лайн игры для детей, но все это тщательно отбирается педагогами и несет за собой только развивающие и воспитательные моменты.

По принципу «не навреди» и «все в меру», воспитатели рекомендуют родителям своих воспитанников использовать сеть Интернет (особенно с осторожностью в раннем и среднем дошкольном возрасте).

Уважаемые взрослые, замените часы, проводимые вашим ребенком около смартфона, чтением детской художественной литературы; рассматриванием красочных иллюстраций в книгах; просмотром старых, добрых, поучительных мультфильмов (например, Союзмультфильм); прогулкой и спортивными играми на улице; рисованием, лепкой, да все, что угодно, только чтобы ваш малыш ощущал себя нужным, а не «выброшенным» на произвольное воспитание робототехникой. 
Родители, зачастую желая остаться в тишине, заменяют общение с ребенком – занятием малыша компьютером. Только такой  тишине, вы наверняка не будете рады, когда ваш 3-4 летний малыш не будет говорить, а будет просто гулить, как младенец.
Так, задумайтесь, нужна ли нам эта тишина! Радуйтесь, когда ребенок постоянно обращается к вам за помощью, с просьбой или вопросом. Старайтесь не отталкивать его в этот момент, даже если вы очень устали после тяжелого трудового дня. Ведь когда он подрастет, все что было заложено, даст свои «плоды». И навряд ли компьютерные игры дадут здоровый росток. Не губите своих детей, помогите им вырасти здоровыми в здоровом обществе!

