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Ребенок должен быть здоровым!
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«Чтобы сделать ребенка умным и рассудительным,

сделайте его крепким и здоровым».

Жан-Жак Руссо

Вряд ли кто-то когда то мечтал, чтобы их ребенок вырос некрасивым, глупым и полным, все родители хотят видеть своих детей здоровыми и умными. Но очень часто забывают о том, что хорошие физические данные обусловлены тем образом жизни, который ведет семья, двигательной активностью ребенка. Современные условия жизни очень расслабляют и балуют: мы живем в удобных домах и квартирах, мы перестаем передвигаться пешком, в основном пользуемся личным или общественным транспортом, получаем информацию с помощью радио, телевидения, интернета - все это лишает нас двигательной активности.   Существует правило: "Если хочешь воспитать своего ребенка здоровым, сам иди по пути здоровья, иначе его некуда будет вести!" Поэтому родители должны сами воспринять философию ЗОЖ и вступить на путь здоровья. 

Двигательная активность является важнейшим компонентом образа жизни и поведения дошкольников. Она зависит от организации физического воспитания детей, от уровня их двигательной подготовленности, индивидуальных особенностей, телосложения и функциональных возможностей растущего организма. Дети, систематически занимающиеся физкультурой, отличаются жизнерадостностью, бодростью духа и высокой работоспособностью. 

Проведение совместного семейного отдыха – будь то семейные туристические походы, активный отдых на море, в горах, участие в спортивных семейных играх, например, «Папа, мама, я – спортивная семья», велосипедные прогулки в лес и т.д. – благотворно действуют на дошкольников.

Большое значение для всестороннего, гармоничного развития ребенка имеют подвижные игры. Участие ребенка в игровых заданиях различной интенсивности позволяет осваивать жизненно важные двигательные умения в ходьбе, беге, прыжках, равновесии, лазанье, метании.

Уважаемые родители! Помните!
     * Здоровая семья — это крепость, в которой ребенок чувствует себя защищенным!
     * Это гнездо, в котором ему спокойно и уютно. Семья, родители должны удовлетворить многие жизненно-важные потребности ребенка, должны многому научить детей.
    * Ребенок — это пластилин, что из него вылепишь — то и будешь иметь!
    * Это чистая доска, что напишешь, — то и останется на всю жизнь!
    * В здоровой семье  — здоровый ребенок! В больной семье — больной!
Играем дома.

Летает — не летает

Дети активно передвигаются по комнате: бегом, кружась, вприпрыжку.

Ведущий называет любые слова, которые хочет. Если то, что он назвал, может

летать, то игроки имитируют полёт; если оно может плавать – имитируют

плавание; а если оно не плавает, и не летает – то дети должны остановиться.

Побеждает самый внимательный — тот, кто не ошибся ни разу.

Весёлая игрушка.

Понадобится смешная плюшевая игрушка-хрюшка (можно заменить на любую

другую, собачку, мышку, уточку). Под весёлую ритмичную музыку, дети

передают игрушку друг другу в руки. Неожиданно музыка смолкает. Тот, кто в

этот момент оказался с игрушкой в руках – громко-громко хрюкает! (гавкает,

крякает, мычит — зависит о того какая игрушка).

Выбрось мячики

Эта подвижная игра для дошкольников развивает координацию и точность

движений у детей. Можно играть в эту игру, как в одиночестве, так и вместе с

друзьями, устроив соревнование. Для этой игры понадобится тазик и маленькие

мячики. Мячики необходимо сложить в тазик, поставить тазик на пол и

предложить ребенку, сидящему рядом, захватить ногами и выбросить каждый

мячик из тазика.

Колечко 

Все участники садятся на скамеечку или становятся в ряд друг за другом. Ведущий берет колечко, или какой - либо другой мелкий предмет и делает вид, что кладет это колечко в ладошки каждому из игроков. Затем он говорит: «Колечко, колечко выйди на крылечко!» и тот, у кого действительно колечко осталось  ладошках, старается быстро соскочить вперед, а другие участники пытаются не дать ему это сделать. Если игроку удалось выскочить, то он становится на место ведущего.

Жмурки
Это замечательная, очень веселая подвижная игра, в которой могут принимать участие взрослые и дети. В жмурки можно играть дома, но лучше всего играть на улице. Правила игры. Сначала выбирают водящего. Завязывают ему глаза. Остальные игроки встают вокруг него лицом в центр круга. По сигналу водящий начинает ловить участников, те убегают от него. Игрока, которого поймали, водящий должен угадать на ощупь, не развязывая глаза. Если угадывает, то пойманный становится водящим. Выигрывает тот, кого поймали наименьшее количество, раз или не поймали вообще.

